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Zadaci za 4. razred

. Na koliko se nafina moze sastaviti buket od 4 ruze ako su na raspolaganiji 1 crvena,

1 zuta, 1 bijela, | naranéasta. 1 ljubicasta i 1 roza ruza?

Za svoj novi bieikl Ivica je nabavio lokot koji se otvara pomoéu Sifre. Njegova je gifra
tetveroznamenkasti broj kojemn su sve ¢etiri znamenke razli¢ite, Svaki prirodni broj
moze se bez ostatka podijeliti znamenkom stotica sifre, znamenka tisuéica sifre je
parna, a zbroj znamenke tisuéica i znamenke desetica iznosi 7. Znamenka jedinica
Sifre manja je od znamenke desetica, a umnozak té dvije znamenke zavrsava s 5.
Kaja je sifra Ivicinog lokota?

Marjana je za rodendan odlucila poéastiti prijatelje u razredu, Kupila je 12 éokolada,
8 vrecica bombona i 9 lizalica, sto je platila ukupno 216 kn. Kolika je cijena
| tokolade, kolika 1 vredice bombona, a kolika 1 lizalice, ako 2 vredice bombona
kostaju jednako kao 3 lizalice, a 4 éokolade kodtaju 8 kn vise od 2 vreéice bombona
1 6 lizalica zajedno?

- Dan je pravokutnik ABCD sa stranicama duljina |AB| = 8 em i |AD| = 6 em.

Kao na slici, neka su totke £, F, G, H. I, J 1 K odabrane tako da su likovi
AEJI i FBGK kvadrati stranica duljine 2 cm, a tocka H raspolavija stranicu DC.
lzraéunaj povrsinu osjenéanog lika na sliei.

Dan je kvadrat ABCD. Produljimo li stranicu AB preko vrha B i stranicu AD
preko vrha D za istu duljinu, dobit éemo susjedne stranice kvadrata kojemn je
opseg za 36 cm vedi od opsega kvadrata ABCD, a povriina za 135 em? veda od
povrsine kvadrata ABCD. Kolika je duljina stranice kvadrata ABCD?
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L. natin. Oznasimo ruze potetnim slovom njihove boje: © za crvenu rugn, 7 2a 2utu, B za bijelu, N za riardnéasty,
L] #a ljubitastu § R 2a ruzu roza baje. Napravit éemo sustavuu listu svih mogucih buketa od 4 ruge i zapisati ju u
ohliky tablice. U7 svakom retkn tablice znakom & oznacit cemo ruze kaje cine buket.
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Ovime smo iserpill sve moguénosti za razhiite bukete. Prema tome, od € ruZd mege se sastaviti ukupno 15 razlicitih
buketa,

2. natin. Denadimo ervenu rzu slovom €, futy glovem Z, bijelu sa B, naranéastu sa N, ljubitastu sa L], & rugu
roza boje slovom R, Dakle, na izbor je dano ukupno 6 rusa. Broj razhiitih buketa od 4 ruze mofemo odrediti i
posredno, Unyesto da birama 4 ruge koje demo staviti u buket, odabrat ¢emo 2 ruge koje nedémo staviti u njega.
Otito, broj mogutnost] za parove odbacensh ruda podudara se s brojem trazenih buketa. Da hismo odredili broj tih
parova, ispisat cema tablicu svik moguénosti. Dvije odbadene rufe u svakom retku tablice grmadit demo znakom &
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Otito, ovo su sve moguénosti za parove odbadenth rufa, pa takvih parova ima 15, Ucéimo da neabiljezene ruge u
svakorn retku tablice &ine buke! izabranih rufs. Prema tome, ima ukupno 15 buketa od 4 ruze,

3. nefin. Prema uvjetima zadatks, na izbor nam je dano 6 ruza. Kao i kod prethodnog nafing rjefavanias, izbrojat
¢emo koliko ima parova ruza koje u pojedinom izborn 4 rufe necemo staviti u biket, Kako smo ve¢ zakljuéili, broj
tih parova podudara se ¢ brojem buketa od 4 rufe. Prvu rugy para mofemo odabrati na 6 nadina. Zn sval takwvy
odabranu rufu, drugu ruzu mogemo odabrati na 5 nafing, kao bilo koju od preostalih 5 ruga. Dakle, ukupno Imamo
fi+5 = 30 moguénosti. No, primijetimo da smo svaki par ruga brojali 2 puta (npr. buket od ervene i Zute ruge brojavli
smio | kao CZ i kao ZC). Zhog toga dobiveni rezultat moramo Joi podijeliti sa 2. TraZenth buketa zato ima 30 : 2 = 15.
....................................................................................... UKUPNO 10 BODOVA

[E Oznafimo &ifru Ivitinog lokota sa abed = 10002 + 1006 4 10c 4+ 4. Odmah

bleld]c d]Sifa]
je b =1 jer je 1 jedini broj s kojim svaki prirodni broj mozemao podijeliti bexz ; 1 ; :
ostatka. Buduéi da je znamenka tisudien o parna, a Sifra e tetveroznamerkasti S T1TE 1T 3 NE.
broj, a moze biti samo jedna od znamenki 2, 4, 6 ili 8. No, kako jea +¢ = 7, T 11513 15 Ne.
te 8 > 7, vidimo da a ne moZe biti jednako 8. Prema tome, ostale su samo ove T s3T5 Dar
:nuguﬁnmti:a=‘2nc=5;a:dic=3:a=ﬁic=l.Zbugpmtpmta.vhedaje TTTTE a5 N
d < ¢, sve potencijalne Sifre dane su tablicom desno. -
Uoéimo da jedino brojevi 2 151 i 2 153 imaju svojstvo da im wmnezak anamenke 1/1/3/0] 0 Ne.
desetice | znamenke jodinice zavisava s 5. No, kako je uvjet da su sve detiri 4-1113./1] 3 Ne.
znamenke sifre medusobno razlitite, broj 2151 otpada kao moguénost. 4]1]3/2] 6 Ne.
Dakle, sifra Ivicinog lokota je 2 153. 6]1]1]0] 0 | Ne
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|;3_|;_. Cijene svih slatkisa koje je Marijana kupila izrazit ¢emo pomoéu cijene kostanja 3 lizalice. Oznadimo tu cijeni sa
T, Zbog B =2-319 = 3.3, slijedi da § lizalica kosta 2 puta vise od 3 lizalice, ti. 2z, a9 lizalica 3 puta vide od 3 lizalice,
odnosno 3x. No, kako 2 vredice bombona koStaju jednako kao 3 lizalice, a vrijedi | 8 = 4 - 2, svih B vredica bombona
koje je kupila Marijana kostat ée 4 puta vise nego 3 lizalice, tj. dzr. Takoder, buduéi da 4 tokalade kostaju 8 kn vise
od 2 vrecice bombona 1 6 lizalica 2ajedno, njihova je cijena 8 + ¢ + 23 = 8+ 3z, Kako je 12 = 3-4, ukupna cijena koju
Ju Marijana platila za 12 tokolada bit fe 3 puta veéa od cijene 4 fokolade, t). 3-(B4+32)=3-8+3 -3r=24+9z
Ukupni iznes novea kojeg je Marijana potrosila na slatkiZe, tj. na 12 ¢okolada, 8 vredica bombona 1 9 lizalica tada e
9r+24+4r 4+ 37 = 162+ 24. S druge strane, taj je iznos jednak 216 kn, pa imamo 165+ 24 = 216, tj. 16z = 216—24,
odnosno 16z = 192, odakle je x = 162 : 16 = 12. Dakle, 3 lizalice, tj. 2 vredice bombona kodtale su 12 kn, te & eljena
1 lizalice zato 12 : 3 = 4 kn, 4 cijena 1 vreéice bombona 12 2 = 6 kn. Ostaje jo§ izracunati cijenu 1 ¢okolade. Cijona
4 cokolade je 312+ 8= 36+ 8 = 44 kn, pa | éokolada kosta 44 : 4 = 11 kn.

Prema tome, Marijana je svakn lizalicu platila 4 kn, svaku vreéicu bombona 6 kn, a svaki sokoladu 11 ki,
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L nafin. Zadatak éemo rijesiti tako da pravokutnik ABC'D podi-
jelimo kvadratnom mrefom na kvadrate stranica duliine 2 em, kao na
slici,. PovrSina svakog takvog kvadrata je P, = 2.2 = 4 em®. Uosdimo
da su trokuut LJN, KGL. NMH | MLH zapravo polovine kvadrata N o
stranica duljine 2 em. Zato je povrsina svakog od tih trokuta jednaka
Pp=P :2=4:2=2em® Bududi du se osjentam dio na slici u za-
dathku sastoji od 4 kvadrata povrdine Py i 4 trokuta povrdine Py, njegova ! J = G

je povresing jednakn it
F=dP +4P; =4 444 - 2= 16+ 8= 24 em?. |
4 E F B

4. nadin. Kao i u prethodnom rjeSenju, pravokutnik ABCD podijelimo kvadratnom mrefom nia kvadrate stranica
duljine 2 em | uotimo da se osjendani dio na slici sastojl od 4 kvadrata kvadratne mreze i 4 trokuta - palavinn kvadrata
kvadratne mreze: Kako svaki od tih dijelova ima svoj jednaki neosjentani par, zakljuéijemo da je povidina osjencanog
dijela pravokutnika ABCD jednaka povréini neosjencanog dijela tog pravokutnika, &to znadi da je trafena povriina
dva puta manja od povrine pravokutnika ABCD. Zbog P(ABCD) = 5.6 = 48 cm?, tragena je povesina jednaka
P=P(ABCD):2=48:2=24 em*.
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@ Oznatimo sa o duljiny stranice kvadrata ABCD, & sa z duljinu za H a+x a
koju smo produljili stranice A8 i AD, obje izragens u centimetrima.
Novi kvadrat eznatimo s AEGH, kao na slicl, Uotimo odmah da je

dulfina stranice kvadrata AEGH jednaka a + z, odakle slijedi da je & x
njegov opseg za 41 vedi od opsega kvadrata ABCD. Prema pretpostavel, c
tada je 4r = 36, tj. = = 36 : 4 = 9 em. Takoder, sa slike vidimo D F

da Je povriina kvadrata AEGH wvefa od povriine kvadrata ABCD za
povrsiny pravokutnika BEF(C i povisinu pravokutnila DFGH, Kako je
P(BEFC)=z-a="9iP(DFGH) = (a+7)-7=(a+9)-9=9a+81,
imamo P(BEFC)+ P{DFGH) = fa + 9+ 81 = 182+ 81, pa je prema g =
uvietu zadatka 18a + 81 = 135, tj. 18a = 135 — 81, odnosno 18a = 54,
odakle je a =54 : I8 = 3 cm,

Dakle, duljina stranice kvadrata ABC D iznosi 3 cm.
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